Esame di Geometria I (21 Febbraio 2020)
Nome e cognome dello studente: 1
Esercizio 1 Nello spazio euclideo di dimensione 3 usuale sia r la retta passante per
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ipuntip:= |1] eq:= (2) e per ogni s € R sia 7, il piano di equazione cartesiana
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lineare definita ponendo ¢(M) := BM per ogni M € M3,(R). Trovare una base del nucleo
e una base dell’i 1mmag1ne di qS
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Esercizio 2) Sia B := (1 0 _1) € M, 3(R) esia ¢ : M34(R) — M;o(R) 'applicazione
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Nome e cognome dello studente:

Esercizio 3 Sia A = (é g) € My5(R) esia L : M;sR — My o(R) Iapplicazione

lineare definita ponendo L(M) := AM per ogni M € M>5(R). Discutere la diagonalizz-
abilita di L e, se L & diagonalizzabile, trovare una base di autovettori per L.
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Esercizio 4 a) Trovare una matrice M € M;3(R) tale che M (1) = (5) e
2 10

0

3 ]. b) Quante sono le matrici M come nel punto a) che inoltre sod-
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= 11?7 c¢) Quante sono le matrici simmetriche S € M;3(R) tali che
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